
LEAVES SOCKS 

АВТОР ОПИСАНИЯ @ANNA_BERMONT 

 

Описание к носкам Leaves socks  является интеллектуальной собственностью 

автора @anna_bermont. 

Копирование и распространение данного материала или его составляющих 

допустимо ТОЛЬКО с согласия автора. 

Прежде чем приступать к вязанию, пожалуйста, внимательно прочтите описание 

и просмотрите все видео по ссылкам. 



Используемые материалы 

1. 100 г любой носочной пряжи (400-420м/100 г либо 375м/150г) 

2. Круговые спицы 2-2,25 (в зависимости от  плотности вашего вязания) с леской 80 см 

или 100 см. 

3. Игла для шерсти либо обычная цыганская иголка с широким ушком. 

4. Маркеры для вязания. 

5. Сантиметровая лента. 

6. Ножницы. 

7. Блокаторы для сушки носков. 

8.  

Широкий ассортимент носочной пряжи представлен у таких производителей, как 

Regia, Opal, Rellana, Austermann и Lana Grossa. Но носочную пряжу вы найдете и в линейке 

у  Lang Yarns, Gruendl, Manos Del Uruguay, Lamana, Katia  и пр. 

При выборе пряжи для вязания носков обращайте внимание на наличие в составе 

полиамида. Носки с добавлением полиамида более износостойкие. Обычно, 

производители добавляют 20-30% синтетики. 

Носки вяжем на круговых спицах способом Magic Loop (не одновременно). Сначала 

вяжем один носок, потом аналогично второй. 

При желании вы можете вязать носки и чулочными спицами, предварительно 

самостоятельно распределив петли на спицы. 

Плотность вязания: 34 петли/48 рядов. 

ВАЖНО! Плотность рассчитана на образце, связанном лицевой гладью спицами 

2,25. 

Для того чтобы определить плотность вязания, вам необходимо связать образец. 

Учитывая, что носки вяжутся по кругу, я рекомендую образец также вязать по кругу. 

Свяжите образец примерно 12-13 см в ширину (по кругу) и 12-13 см в высоту. Не 

обрезайте нить. Сделайте контрольный замер 10/10 см  в центральном квадрате отвяза. 

Постирайте. Высушите и снова сделайте замер. 

Таким образом, вы сможете достоверно узнать,  насколько пряжа вытянется в 

ширину и высоту и учесть этот момент при собственных расчетах, в случае если вы не 

попадете в мою плотность. 

МК прописан для стандартной по полноте женской ноги. Если вам нужно связать 

носки на полную ногу, вяжите по этому же описанию, но взяв в работу 6-ниточную  

носочную пряжу (например, Rellana Flotte Socke, Austermann Step Classic, Gruendl Hot 



Socks). При выборе 6-ниточной пряжи не ориентируйтесь на плотность вязания, 

прописанную в этом МК.  

 Размер стопы вы можете регулировать самостоятельно, исходя из рекомендаций, 

указанных в таблице, при учете соблюдения рекомендуемой плотности вязания: 

 

 

 

Описание рассчитано для вязания носков на взрослых. Число петель – 72. 

 

 

 

 

 

 

Начало вязания 

Классическим способом набираем на спицы нужное количество петель + 1 петля 

для соединения вязания в круг. 

Видео о наборе петель: https://youtu.be/C_ZPplHaPv0 

Отсчитываем половину петель, вытягиваем леску посередине. Петля для 

соединения вязания в круг остается на левой спице. С помощью пальцев левой руки 

снимаем 1 петлю с левой спицы и надеваем ее на правую спицу. Затем левой спицей 

поддеваем последнюю набранную петлю на правой спице, перебрасываем ее через 

перенесенную с левой. Подтягиваем нить.  

Видео о соединении вязания в круг: https://youtu.be/iXxEzFF1imU 

Далее приступаем к вязанию резинки. 

При вязании носочков с этим узором, я рекомендую вязать резинку из скрещенных 

лицевых петель: *1 скрещенная лицевая, 1 изнаночная*. 

Видео о вязании резинки из скрещенных лицевых петель: 

https://youtu.be/__dFMa9zcQs 

Резинку вяжем в высоту 10 рядов. 

Размер 36/37 38/39 40/41 

Длина ступни (в см) 23,5 25 26,5 

Длина носка от середины пятки до 
начала вязания мыска 

18,5 20 21 

Число петель наборного ряда 72 
 

Ширина стенки пятки в петлях 36 

Высота стенки пятки в рядах 28 

Число петель для поворота пятки 
(справа и слева от маркера) 

14 (по 7 с каждой стороны 
от маркера) 

Число петель для набора по боковым 
краям пятки 

15 

https://youtu.be/C_ZPplHaPv0
https://youtu.be/iXxEzFF1imU
https://youtu.be/__dFMa9zcQs


Далее приступаем к вязанию паголенка (паголенок носка - это часть носка от 

голеностопного сустава до начала формирования пятки). 

Основной узор 

Раппорт узора состоит из 18 петель и 28 рядов. 

На схеме 30 рядов. 

Обратите внимание! При круговом вязании все ряды на схеме – лицевые, 

поэтому каждый ряд схемы необходимо читать справа налево. 

Первые два ряда – установочные. Их нужно провязать единожды, только при 

переходе от резинки к основному узору. Далее раппорт узора необходимо вязать, 

повторяя с 3 по 30 ряд включительно. 

 



 

 

- перекрестить две петли влево (снять 1 петлю на 

вспомогательную спицу перед работой, провязать 1 петлю лицевой, 

затем провязать лицевой петлю со вспомогательной спицы. 

 

- перекрестить две петли вправо (снять 1 петлю на 

вспомогательную спицу за работой, провязать 1 петлю лицевой, 

затем провязать лицевой петлю со вспомогательной спицы. 

О том, как вязать сложные моменты, встречающиеся при вязании раппорта 

узора, вы можете посмотреть по ссылкам, приведенным ниже (3, 4, 10 и 15 ряды 

раппорта узора). 

1 ряд: * все петли лиц* - до конца ряда. 

2 ряд: *2 изн, 2 лиц,1 изн, 2 лиц, 5 изн, 3 лиц, 3 изн* - до конца ряда. 

Это два установочных ряда. 

Далее вяжем узор, повторяя с 3 по 30 ряд. 

3 ряд: *2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить две петли влево, 4 

изн, 2 петли провязать вместе лиц, накид, 1 лиц, накид, протяжка (убавление с наклоном 

влево), 2 изнаночные* - до конца ряда. 

Видео о вязании 3 ряда раппорта узора: https://youtu.be/buh4-PUKV5M 

 

https://youtu.be/buh4-PUKV5M


4 ряд: *2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 4 изн,1 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 1 

скрещенная лицевая, 1 лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

ВАЖНО! Обратите внимание! В этом ряду накиды из предыдущего ряда 

провязываем скрещенными лицевыми. 

Видео о вязании 4 ряда раппорта узора: https://youtu.be/aGJ3hx83wjQ 

 

5 ряд: *2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 3 

изн, 2 петли провязать вместе лиц, 1 лиц, накид,1 лиц, накид, 1 лиц, протяжка, 1 изн* -до 

конца ряда. 

6 ряд: *2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 3 изн, 2 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 1 

скрещенная лиц, 2 лиц, 1 изн* - до конца ряда. 

7 ряд: *2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 

изн, 2 петли провязать вместе лиц, 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, 2 лиц, протяжка* - до конца 

ряда. 

8 ряд: *2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 2 изн, 3 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 1 

скрещенная лиц, 3 лиц* - до конца ряда. 

9 ряд: *2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 

изн, накид, протяжка, 5 лиц, 2 петли провязать вместе лиц, накид* -  до конца ряда. 

10 ряд: *2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 2 изн, 1 скрещенная изн, 7 лиц, 1 скрещенная 

изн* - до конца ряда. 

ВАЖНО! Обратите внимание! В этом ряду накиды из предыдущего ряда 

провязываем скрещенными изнаночными. 

Видео о вязании 10 ряда раппорта узора: https://youtu.be/Scg-an88QYo 

 

11 ряд: *2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 3 

изн, накид, протяжка, 3 лиц, 2 петли провязать вместе лиц, накид, 1 изн* - до конца ряда. 

12 ряд: *2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 3 изн, 1 скрещенная изн, 5 лиц, 1 скрещенная 

изн, 1 изн* - до конца ряда. 

13 ряд: *2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 4 

изн, накид, протяжка, 1 лиц, 2 петли провязать вместе лиц, накид, 2 изн* - до конца ряда. 

14 ряд: *2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 4 изн, 1 скрещенная изн, 3 лиц, 1 скрещенная 

изн, 2 изн* - до конца ряда. 

https://youtu.be/aGJ3hx83wjQ
https://youtu.be/Scg-an88QYo


15 ряд: *2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 5 

изн, накид, 3 петли провязать вместе лиц (см видео ниже), накид, 3 изн* - до конца ряда. 

 

!!! Важно!!! В данном случае, 3 петли вместе лицевой нужно провязать так, 

чтобы центральная петля была сверху. 

Данный способ наглядно показан на видео ниже. 

Видео о вязании 15 ряда раппорта узора: https://youtu.be/NjnJcx2kpEs 

 

16 ряд: * 2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 4 изн, 1 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 изн, 1 

скрещенная лиц, 1 лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

17 ряд: *2 изн, 2 петли провязать вместе лиц, накид, 1 лиц, накид, протяжка, 4 изн, 

перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 изн* - повторять до 

конца ряда. 

18 ряд: *2 изн, 1 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 4 изн, 2 

лиц, 1 изн, 2 лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

19 ряд: *1 изн, 2 петли провязать вместе лиц,1 лиц, накид, 1 лиц, накид, 1 лиц, 

протяжка, 3 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 изн* - 

повторять до конца ряда. 

20 ряд: *1 изн, 2 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 1 скрещенная лиц, 2 лиц, 3 изн, 2 

лиц, 1 изн, 2 лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

21 ряд: *2 петли провязать вместе лиц, 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, 2 лиц, протяжка, 

2 изн, перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 изн* - повторять 

до конца ряда. 

22 ряд: *3 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 1 скрещенная лиц, 3 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 

изн, 2 лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

23 ряд: *накид, протяжка, 5 лиц, 2 петли провязать вместе лиц, накид, 2 изн,  

перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 изн* - повторять до 

конца ряда. 

24 ряд: *1 скрещенная изн, 7 лиц, 1 скрещенная изн, 2 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 2 

изн* - до конца ряда. 

25 ряд: *1 изн, накид, протяжка, 3 лиц, 2 петли провязать вместе лиц, накид, 3 изн, 

перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 изн* - повторять до 

конца ряда. 

https://youtu.be/NjnJcx2kpEs


26 ряд: *1 изн, 1 скрещенная изн, 5 лиц, 1 скрещенная изн, 3 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 

лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

27 ряд: *2 изн, накид, протяжка, 1 лиц, 2 петли провязать вместе лиц, накид, 4 изн, 

перекрестить 2 петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 изн* - повторять до 

конца ряда. 

28 ряд: *2 изн, 1 скрещенная изн, 3 лиц, 1 скрещенная изн, 4 изн, 2 лиц, 1 изн, 2 

лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

29 ряд: *3 изн, накид, 3 петли провязать вместе лиц, накид, 5 изн, перекрестить 2 

петли вправо, 1 изн, перекрестить 2 петли влево, 2 изн* - повторять до конца ряда. 

30 ряд: *2 изн, 1 лиц, 1 скрещенная лиц, 1 изн, 1 скрещенная лиц, 1 лиц, 4 изн, 2 

лиц, 1 изн, 2 лиц, 2 изн* - до конца ряда. 

До начала формирования пятки вяжите 1 раппорт узора в высоту (при желании, вы 

можете связать более высокий паголенок). 

Вязание пятки 

Как правило, пятка вяжется на половине набранных петель. 

Ширина пятки: в данном случае составляет 36 петель (72/2=36). 

Для того чтобы начало ряда пришлось на середину пятки, нужно разделить 

поровну общее количество петель пятки справа и слева от маркера начала ряда. 

В этой модели я предлагаю вам связать укрепленную пятку, чтобы изделие было 

более прочным. 

Пятку вяжем поворотными рядами. 

ВАЖНО! Первую петлю и в лицевом, и в изнаночном ряду снимаем не провязывая, 

последнюю петлю и в лицевом и в изнаночном ряду вяжем лицевой. 

Поставьте маркер начала ряда.  

Провяжите лицевыми петлями 18 петель. 

Разверните вязание. 1 петлю снимаем не провязывая, далее все петли изнаночные, 

последнюю петлю вяжем лицевой. 

Первые два ряда пятки связаны. 

Следующие 26 рядов нужно вязать так: 

- в каждом лицевом ряду вам необходимо вязать петли следующим образом:  



*1 петля лицевая, 1 петлю снимаем, не провязывая, нить за работой*- повторяем 

до конца ряда. 

- в каждом изнаночном ряду вяжете все петли изнаночными. 

Общая высота пятки составляет 28 рядов. 

Видео о вязании укрепленной пятки: https://youtu.be/PJYxW5nNVW8 

Поворот пятки 

Далее приступаем к вязанию поворота пятки (это закругление между стенкой пятки 

и стопой). 

Поворот пятки вяжем укороченными рядами. 

Число петель для поворота пятки я обычно рассчитываю так: 

общее количество петель делите на 5 равных частей (если получается неравное - 

округляете), 1/5 часть и будет составлять ширину петель для поворота. 

В нашем случае, 72/5=14,4, округляем до 14. Т.е. в данном случае 14 петель. 

Подъем пятки считается центральной частью пятки и будет составлять по 7 петель 

справа и слева от маркера начала ряда. 

В высоту пятку закончили вязать изнаночным рядом. 

Теперь вяжем до маркера начала ряда лицевыми петлями. 

После маркера вяжем 7 лицевых, делаем простую убавку влево (см видео выше),  1 

лицевая. 

Разворачиваем вязание. 

Вяжем изнаночными до маркера начала ряда. 

После маркера вяжем 7 изнаночных петель, затем провязываем 2 петли вместе 

изнаночной, 1 изнаночная. 

Разворачиваем вязание. 

Вяжем лицевыми до последней петли, которая была после убавления, делаем 

простую убавку влево, 1 лицевая. 

Разворачиваем вязание. 

Вяжем изнаночными до последней петли, которая была после убавления, 

провязываем  2 петли вместе изнаночной, 1 изнаночная. 

https://youtu.be/PJYxW5nNVW8


Таким образом, необходимо убавлять петли до тех пор, пока последней петлей и в 

лицевом, и в изнаночном ряду не станет петля с убавлением. 

Видео о вязании поворота пятки: https://youtu.be/Tu6rybcsaFg 

Подъем петель от стенок пятки 

Количество петель для подъема от стенок пятки я рассчитываю следующим 

образом: 

количество рядов высоты пятки/2 плюс 1 петля из перемычки между петлями 

(чтобы не было дырочки в месте соединения петель). 

В данном случае высота пятки составляла 28 рядов. 

28/2=14 

14+1=15 петель 

Вяжите лицевыми до конца ряда. Затем необходимо поднять из перемычек между 

узелками с боковой стороны пятки 15 петель (между узелками поднимаем 14 петель и 1 

петлю поднимаем из протяжки и провязываем ее скрещенной лицевой). 

Поставьте маркер. 

Продолжите согласно описанию вязание узора носка. 

Учитывая, что вязать паголенок мы закончили, провязав раппорт полностью, 

на данном этапе вязать узор нужно с 3 ряда раппорта. 

В конце ряда поставьте еще один маркер. 

Поднимите из перемычек между узелками с боковой стороны пятки 15 петель. 

Вяжите лицевой гладью до маркера начала ряда. 

Разделите петли по леске на три части: левая сторона от маркера начала ряда до 

маркера перед узором, часть носка с узором и правая сторона от маркера после узора до 

маркера начала ряда. Либо вы можете разделить петли так: на одной спице петли пятки 

(лицевая гладь), на второй спице – петли с узором. 

Провяжите 1 круговой ряд без убавок. До части с узором вяжите все петли 

лицевыми, затем провяжите узор согласно описанию, затем снова лицевыми петлями до 

маркера начала ряда. 

Далее необходимо сократить количество петель со стороны стопы и уравнять с 

количеством петель верхней части носка (с узором). 

Начинаем вязание от маркера начала ряда. 

https://youtu.be/Tu6rybcsaFg


Вяжем лицевыми петлями до маркера ПЕРЕД узором. Последние 2 петли перед 

маркером необходимо провязать вместе лицевой.  

Переснимаем маркер. Вяжем узор согласно раппорту до маркера. 

Переснимаем маркер. 

2 петли ПОСЛЕ маркера вяжем вместе с наклоном влево. Затем до маркера начала 

ряда все петли лицевые. 

В следующем ряду убавления делать не нужно. Не забывайте вязать узор. 

Затем снова ряд с убавками. 

Убавления будем делать через ряд до тех пор, пока у вас на спицах не останется по 

36 петель и на стороне ступни (лицевая гладь) и со стороны с узором. 

Видео о подъеме петель от стенок пятки и убавлениях для ступни (вязание 

клина): https://youtu.be/WcVt7SAoSIE 

 

Полотно носка 

После того, как вы сравняли 

количество петель со стороны узора и 

ступни, продолжайте вязать полотно 

носка для нужной вам длины. 

Размер 36/37 38/39 40/41 

Длина 
ступни (в 
см) 

23,5 25 26,5 

Длина 
носка от 
середины 
пятки до 
начала 
вязания 
мыска 

18,5 20 21 

 

 

Для красивого перехода к мыску, я советую заканчивать вязание самого носка либо 

провязав раппорт полностью, т.е. провязав 30-й ряд, либо провязав 10,16, или 24-й ряд (в 

зависимости от вашей плотности и нужной длины ступни). 

 

https://youtu.be/WcVt7SAoSIE


Мысок носка 

Провязав носок до необходимой длины, прежде чем переходить к вязанию мыска 

я рекомендую связать 1 круговой ряд полностью лицевой гладью (все петли лицевые и со 

стороны узора и со стороны ступни). 

Начинать убавления будем со стороны узора. 

ВАЖНО!!!! Убавки нужно делать после первой петли в начале ряда с каждой 

стороны и перед последней петлей в конце ряда с каждой стороны. Не потеряйте эти 

петли на схеме вязания мыска. 

Схема убавлений петель для мыска: 

 

После всех убавлений у вас на спицах должно остаться 16 петель (по 8 с каждой 

стороны). 

Мысок носка сшиваем трикотажным швом. 

 

Видео о том, как сшивать мысок трикотажным швом: 

https://youtu.be/_PH1Ro3uLuA 

 

https://youtu.be/_PH1Ro3uLuA


ВТО (влажно-тепловая обработка) 

Для стирки вязаных вещей из шерсти, я обычно 

рекомендую использовать мягкие моющие шампуни 

для шерсти. Я использую канадский шампунь EUCALAN. 

Этот шампунь НЕ требует полоскания. 

Но из-за содержания полиамида в составе 

носочной пряжи, производители, как правило, 

допускают машинную стирку при температуре 30 

градусов. 

Сушить готовые носки быстро и удобно на специальных блокаторах для носков. 

Они бывают проволочные, пластмассовые или деревянные. 

 

Все. Ваши носочки готовы! 

Желаю вам ровных петелек и приятного вязания. 

При возникновении вопросов по данному описанию, пишите ответным письмом на 

емейл anna_bermont@mail.ru. 

При публикации работ, связанных по этому описанию, пожалуйста, указывайте 

автора @anna_bermont (инстаграм) и ставьте тег #leaves_socks_annabermont. 

 

@anna_bermont, 2022 г 
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